

那条路,那个人

钱一鸣 省姜堰中学高一(14)班

从东向西遥远的路途,他只是个过客。他的灵魂,永远随着那沉默的流沙河而寂静。

他是那般平凡,法术不出众,性子不喧闹,日子里没有一点小打小闹、一丝小爱小恨,有的只是周而复始的行走。诚然,我们常常忘了,在《西游记》中还有一个平凡的苦行僧。

或许,他没有师父透彻的慧根;或许,他没有师兄们高超的本领。师父和师兄璀璨如夏花,与他无关,他只走自己的路,走着一条属于平凡人的平

凡之路。

但,这平凡之路,却不平庸。他用他的双脚丈量着天地间最虔诚的距离,在陡峭曲折的山岭,在炎热难耐的火焰山,在寸草不生的荒漠,在庄严肃穆的大雄宝殿,都留下了他亘古不变的足音,响彻世间!他的一生确实很单调,妖怪来了就打,打不过就被抓,抓了后等师兄来救,救出来背着行李继续赶路,周而复始,却不发一言。

一步一个脚印,平凡中自有坚定。这坚定的脚步声,从

《西游记》中传出,震撼一个个像他一般平凡又有信念的人。他是那样执着,纵使再多魑魅魍魉,仍然向着既定的目标,走着自己的平凡之路。纵观这本皇皇巨著,孙悟空一个筋斗回过花果山多少次?八戒吵着嚷着要回他的高老庄多少回?就连金蝉转世的圣僧,也曾动摇犹豫过。可是,你可曾听过沙僧扔下行李,抱怨要回流沙河?这个寂寞的苦行僧,或者说,这个不放弃,有目标的平凡人,背着众人的行李,只是沉默

地走着。

所以你看,故事的最后,他也最淡泊。即使历经千辛万苦取经归来,他只是被封作一个小小的金身罗汉,他也不争辩,嗯,满足了。我想在西行最后,他沉默的背后或许是欣喜的吧?平凡至极如他,普通之至如他,“金身罗汉”于他而言,已足矣。

他依旧是那个沙僧,走着平凡的路,做着平凡的人,于平凡中修炼独处的平静。

师父和师兄的波澜壮阔,亦使他们追求更绚丽的风景,

千载为名争辩不休,而沙僧的平凡如蝼蚁,又何尝不是另一番人生滋味吗?

你多像,我多像,我们多像这个踽踽独行的苦行僧。没有七十二变,没有前世轮回,有的仅是平凡的身份,和一颗拥有信念的心。或许你会不忿,相信自己会是上天的宠儿,注定是为了创造奇迹。诚然,这世上有菩萨有大圣有佛祖有一路妖魔鬼怪,但是我们更多的,则是寂寞而平凡的沙僧。

不必生如夏花般璀璨,平平淡淡如冬雪才是真。在平凡之路上一路修炼一路前行,我们都能到达心中那条沉默流动的流沙河。

哭过,笑过,走过,纵使平凡。(指导老师 周永华)



学做不倒翁

段煜梁 第二实验小学康华校区三(8)班

星期天,我在家学做不倒翁。我拿起一个鸡蛋,用绣花针给鸡蛋戳一个小孔。谁知戳过了头,针扎在了手上,我痛得大喊一声“啊”,一失手鸡蛋掉了下来,蛋黄和蛋白流了一地。

妈妈看见了,但是没有生气,一边帮我收拾残局一边教我方法。后来我按照妈妈说的,先将蛋在桌子上轻轻地敲一下,再用针小心地戳破的地方,轻

而易举地就戳好了一个小孔。

清除干净蛋黄和蛋白,我往鸡蛋壳里塞橡皮泥。可是孔太小了,我灵机一动,把橡皮泥搓成小长条塞进去。终于做好了不倒翁的身体,往桌上一放,咦,有点斜,我又多塞了点,还是斜的。我仔细观察后发现,原来是左边多了一块橡皮泥,我用针把这块橡皮泥往右边拨了一下,这下它站稳了。

开始装饰不倒翁了。谁知在画的时候不小心把其中一根胡子画长了,不协调啊,怎么办呢?有了,我把其他的胡子也画长,这样不就好了吗?哈哈,我聪明吧!

最后,我给它做帽子。长的、方的、圆的……试了好多种,最终一个细细的圆片帽子正好合适。好开心,我终于做出了属于自己的不倒翁。

(指导老师 张小兰)



孔雀(手工)

单飞翔 实验小学罗塘校区四(4)班

新年去无锡

杨季雨 东桥小学凤凰园校区二(3)班

大年初三,是我和爸爸妈妈约好一起去无锡旅游的日子。

上午九时多,我们到了无锡的三国水浒城。哇,好多人,大伙儿个个穿着新衣裳,脸上都洋溢着动人的笑容。我很兴奋,东看看西瞧瞧。爸爸排队去买票,在等待的时间里,妈妈让我与门口的“刘备

三兄弟”雕像合影。

进了三国城,我看见了壮观的太湖,太湖旁边有很多城楼,有一些阿姨穿上了三国时的服装拍照。接着,我们去了一座寺庙,在寺庙里敲了钟,祈了福。然后,我们去了诸葛亮亮的茅庐,他的家虽然很简陋,但是到处都是书,怪不得他博学多才,如此聪明。

正当我们玩得高兴,天天下起了雨。我们去水浒城里避雨。水浒城里有许多城楼、大宅院,我看了精彩的杂技表演,爸爸给我买了一把诸葛连弩留作纪念。

这次出行真的好开心,希望这样的旅游明年春节再来一次,不过天气可能不能再这么淘气哦!(指导老师 李兰凤)

赶路

孔星宇 实验初中八(18)班

又一次在赶回奶奶家的路上经过他的小铺,远远地就望见了那弯着腰忙碌的身影,我的嘴角不觉上扬,思绪回到了那天。

冰凉的雨水从我的脸颊上滑落,让原本还有些昏昏欲睡的我瞬间清醒了。风,吹乱了我的头发;雨,更是无情地打湿了头发,发丝胡乱贴在脸上。妈妈裹着雨衣,站在发生故障的电动车边不断启动它。“真糟糕!”她抹了抹脸上的雨水,扶着那车有些急躁。几辆在雨中疾驰而过的汽车,只留给我们飞溅而起的积水。寻不到帮助,我和妈妈只得将车往回推,雨中的我们是那么无助。

不知走了多久,我的头发已经全湿了,脚步十分沉重。突然,一个小而杂乱的修车铺出现在我们的视野里。“快看,是修车的!”我有些雀跃。而原本坐在门口的他,起身冒着风雨向我们奔来,身影有些踉跄,但却极有力。

我们一起合力将车推到他的小铺门口,他并没有急着修理,而是为我和妈妈冲了一杯热茶。望着他走向车子的背

影,喝着那热乎乎的茶水,一股暖流流遍我全身。

“师傅,这车还能修理好吗?”妈妈站在他身旁有些着急地问道。他手拿工具,低着头回答:“能,你不要急,我保证你能赶回去,不碍事儿。”妈妈听了有些安心了,和我站在一旁静静地等候。雨水从他的头发上滴到车上,可他毫不在乎,只是专注于修理我们的车。我不得不由鼻子一酸。

“好了。”他抹了把脸对我们笑道。由于长时间弯曲着,他直不起腰,不得不用手支撑着。凌乱的头发,布满皱纹的脸,看着他,我愣住了,有种难以言喻的情绪涌向心头,那句“谢谢”却卡在了喉咙里。

坐上电动车,匆匆赶路。我坐在妈妈的背上,耳畔不断传来雨声,脑海里又出现了他的身影。

在这赶往某个方向的路上,我们会遇到许多人,或是同甘共苦,或是形同陌路,但真正打动人的只是那一份善意的帮助。赶路,所遇便是真善美。

(指导老师 宋仁才)

堆雪人

孙澄宇 实验小学城南校区五(3)班

纷纷扬扬的大雪连续下了几天,恍惚间我仿佛置身于冰雪帝国。人们有的堆雪人,有的滑雪,有的打雪仗……贪玩的我怎能放弃这大玩特玩的机会呢?于是,我叫上妈妈,带上工具,开始了堆雪人的“艰难”之旅。

都说“万事开头难”,堆雪人亦是如此。我采集

了许多白雪,把它们变成一个大大的圆球,用来当作雪人的头。一不小心稍一用力,雪球竟跟我来了个亲密接触。

妈妈不高兴了,说:“喂,这么长时间全是你一个人玩,也不带我,哼!”我只好把一堆厚厚的积雪交给了她,心想:谅你也不会

堆,我倒要看看你把雪还给我时那失望的神情。谁知没过几分钟,妈妈就像变戏法似的把雪人变出来了。我折断一根胡萝卜,把它们当作雪人的眼睛;又掰了一根黄瓜,把它变成雪人的鼻子;最后捡来两根树枝,做成雪人的手臂。雪人终于做成了!

如果说这白茫茫的世界是浩瀚的冰雪帝国,那么我愿和我的雪人做这冰雪帝国的守护者,守护这世界的安祥祥和。